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9． 環境行政について（問 9）  

9-1 環境基本計画の認知状況 

「環境基本計画」の内容を知っている人は6％に過ぎず、また「名前は知っている」も31％にとど
まる。 

平成 18年 4月に閣議決定された「環境基本計画」の認知状況を見ると、認知率（「内容をよく知って
いる」「内容をおおよそしっている」の合計）は 6％にすぎず。「知らない」が 63％を占めた。 
前回調査と比較すると、認知率は約 6ポイント減少している。 

図表 9-1 環境基本計画の認知（全体、時系列） 

1.0

1.0

1.0

0.8

5.1

11.4

13.0

14.2

31.0

45.4

42.3

47.0

62.9

39.1

39.6

36.7

0.0

3.1

4.2

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

平成18年度

平成15年度

平成14年度

平成13年度

（％）

内容をよく知っている 内容をおおよそ知っている 名前は聞いたことがある 知らない 無回答

N

(1890)

(1267)

(1211)

(1248)

 

性別では、認知率が男性の方が女性よりも 3ポイント多い。年齢別では、70代を除いて年齢が高くな
るにつれて、認知率が上昇していることがうかがえる。 
職業別では、会社役員・会社経営、商工販売サービスの認知率は 10％前後であるが、パート・アル
バイト、専業主婦、無職の認知率は低くなっている。 
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図表 9-2 環境基本計画の認知（性別、年齢別、職業別） 
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性
別

年
齢
別

職
業
別

N

(1890)

(1080)

(810)

(345)

(612)

(350)

(283)
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(134)

(20)

(89)

(57)

(36)

(740)
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(30)

(66)

(162)

(360)
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(60)

 
 
地域別では、あまり差がみられない。 
都市規模別では、都市規模が小さくなればなるほど、認知率が増加するという傾向がみられる。 
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図表 9-3 環境基本計画の認知（地域別、都市規模別） 

1.0

2.0

1.0

1.3

0.0

1.0

2.0

0.5

1.4

0.8

0.5

1.7

5.1

5.6

5.0

6.4

3.6

5.3

7.5

3.2

4.9

6.0

7.3

31.0

31.3

30.7

24.4

31.5

29.8

32.5

34.4

30.2

32.2

28.6
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地
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9-2 環境行政全体への評価 

9-2-1 国が実施している環境行政への満足度 

国が行っている環境行政に満足している人は 3％にとどまる。 

国が行っている環境行政の満足度（「満足している」「まあ満足している」の合計）は 3％に過ぎない。
これに対し、不満度（「全く満足していない」「あまり満足してない」の合計）は 53％に達し、国の環境行
政への評価は低くなっている。 
また、自由記入欄では、情報の公開・広報に関する要望、温暖化対策に関する要望、ごみ・リサイク

ルに関する要望が多く見られた。前回調査と比較し、環境への関心の高まりが満足度に反映されたも

のと考えられる。 

図表 9-4 国が実施している環境行政への満足度（全体、時系列） 
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7.3
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33.9
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平成13年度

（％）

満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない わからない 無回答

満足し

ている

（計）

満足して

いない

（計）

加重

平均
N

3.3 52.7 -0.5 (1890)

9.3 37.8 -0.5 (1267)

7.5 42.4 -0.6 (1211)

8.9 44.8 -0.5 (1248)

 

注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 

 
 
 
性別にみると、男性（5％）の方が女性（2％）よりも満足度が高いことがうかがえる。また、年齢別では、

あまり相違は見られない。職業別では、農林漁業（5％）、会社役員・会社経営（6％）、学生（6％）の割
合がやや高くなっている。 



 

182 

図表 9-5 国が実施している環境行政への満足度（性別、年齢別、職業別） 

 
注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 
 
 
 

地域別では、北陸の満足度が低くなっているがその他の地域ではあまり差は見られない。 
都市規模別でも同様にあまり差がみられない。 
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会社員

公務員
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専業主婦

無職

その他

（％）

満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない わからない

性

別

年

齢

別

職

業

別

満足し

ている

（計）

満足し

ていな

い（計）

加重

平均
N

3.3 52.7 -0.5 (1890)

4.5 56.3 -0.6 (1080)

1.6 47.9 -0.4 (810)

4.1 49.0 -0.5 (345)

3.1 54.6 -0.5 (612)

3.1 54.6 -0.6 (350)

1.4 50.2 -0.5 (283)

4.2 53.6 -0.6 (166)

5.2 53.0 -0.6 (134)

5.0 55.0 -0.5 (20)

4.5 53.9 -0.5 (89)

3.5 54.4 -0.7 (57)

5.6 47.2 -0.5 (36)

3.4 56.1 -0.6 (740)

1.3 62.0 -0.7 (79)

3.3 50.0 -0.5 (30)

6.1 56.1 -0.5 (66)

4.3 43.2 -0.4 (162)

1.4 49.2 -0.5 (360)

4.2 51.3 -0.5 (191)

3.3 46.7 -0.5 (60)
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図表 9-6 国が実施している環境行政への満足度（地域別、都市規模別） 
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満足している まあ満足している どちらともいえない あまり満足していない 全く満足していない わからない

地

域

別

都

市

規

模

別

満足し

ている

（計）

満足し

ていな

い（計）

加重

平均
N

3.3 52.7 -0.5 (1890)

3.5 52.0 -0.5 (198)

2.6 54.5 -0.6 (618)

3.5 52.0 -0.5 (198)

2.6 54.5 -0.6 (618)

1.3 50.0 -0.5 (78)

4.1 53.9 -0.5 (241)

3.6 53.1 -0.5 (392)

2.6 49.7 -0.5 (151)

4.7 49.1 -0.5 (212)

2.7 51.9 -0.5 (443)

3.3 54.6 -0.6 (762)

4.2 48.8 -0.5 (381)

3.0 53.5 -0.6 (301)

 
 
注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 
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9-2-2 地方公共団体が実施している環境行政への満足度 

地方公共団体が行っている環境行政に満足している人は 6％にとどまる。 

地方自治体の行っている環境行政の満足度は6％にとどまる。これに対し不満度は、49％にのぼる。
環境行政への評価は国とともに低くなっている。 

図表 9-7 地方公共団体が実施している環境行政への満足度（全体、時系列） 
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満足し

ている

（計）

満足し

ていな

い（計）
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N

5.8 30.9 -0.5 (1890)

17.4 45.6 -0.5 (1267)

14.9 41.5 -0.6 (1211)

 

注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 

 
 
 
 
性別ではあまり変化は見られない。年齢別では、年代が上がるほど満足度が増加する傾向がみられ

る。また職業別では、会社経営・会社役員（14％）の割合が高くなっている。 
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図表 9-8 地方公共団体が実施している環境行政への満足度（性別、年齢別、職業別） 

 
 

 
注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 

 
 
 
 
 
地域別では、北陸における満足度が低くなっている。都市規模別では、都市規模別では、規模が小

さくなれば成るほど満足度が増加していることがうかがえる。 
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別
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5.8 49.4 -0.5 (1890)

6.4 53.1 -0.6 (1080)
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5.1 51.3 -0.5 (612)
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5.0 46.1 -0.4 (360)

7.3 49.7 -0.5 (191)

10.0 45.0 -0.5 (60)
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図表 9-9 地方公共団体が実施している環境行政への満足度（地域別、都市規模別） 
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して

いな

い

（計）

加重

平均
N

5.82 49.4 -0.5 (1890)

5.6 52.5 -0.5 (198)

5.5 51.5 -0.5 (618)

5.6 52.5 -0.5 (198)

5.5 51.5 -0.5 (618)

3.8 44.9 -0.4 (78)

4.1 46.5 -0.5 (241)

6.1 51.3 -0.5 (392)

5.3 50.3 -0.5 (151)

9.4 41.5 -0.4 (212)

4.1 52.6 -0.5 (443)

5.5 51.4 -0.5 (762)

6.3 44.1 -0.4 (381)

8.3 46.2 -0.5 (301)

 

 
 
注）この項の加重平均は、「満足している」に 2 点、「まあ満足している」に１点、「どちらとも言えない」に 0
点、、「あまり満足してない」に－1点、「全く満足してない」に－2点を与えて算出した。 
 
 
  
 
  
 
  
 
 

 
 


